

СПРАВКА

о Консорциуме водородных технологий

По инициативе университетов, совместно с Российской академией наук, при поддержке органов исполнительной власти и высокой заинтересованности промышленных партнеров, в ноябре 2020 года создан научно-технологический Консорциум по развитию водородных технологий (далее – Консорциум).

Учредителями и первыми участниками Консорциума стали: Институт проблем химической физики РАН, Институт катализа СО РАН, Институт нефтехимического синтеза РАН, Сахалинский государственный университет, Самарский государственный технический университет, Национальный исследовательский Томский политехнический университет.

Консорциум строится как пространственная децентрализованная сеть и нейтральная площадка, на которой организации разной ведомственной и отраслевой принадлежности могут совместно формировать общее видение развития водородных технологий. Заинтересованность в участии в Консорциуме проявили:

- компании – ГК «Росатом», ПАО «Газпром», ПАО «Газпром нефть», ПАО «СИБУР Холдинг», ПАО «Новатэк», АО «РЖД», ПАО «Северсталь», ПАО «Трубная металлургическая компания», АО «Трансмашхолдинг», АО «НПО Энергомаш», ООО «Волгабас Групп», Хендай Моторс, TGE Gas Engineering и др.

- университеты и научные организации (с подтверждением заделов в области водородных технологий) – МФТИ, ИТМО, Уральский федеральный университет, Казанский государственный энергетический университет, Казанский национальный исследовательский технологический университет имени А.Н. Туполева, Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева, Федеральный исследовательский центр химической физики им. Н.Н. Семенова, Институт проблем нефти и газа РАН, Томский научный центр СО РАН, Институт сильноточной электроники СО РАН и другие.

Сформированы Органы управления Консорциума – Наблюдательный совет, Совет промышленных партнеров и Координационный совет.